

我家的石榴树

□ 颍上县迪沟中心小学五（4）班 杨轩邈

在我七岁那年，爸爸妈妈在庭院里的花池里栽种了一棵石榴树，种的时候还是棵小苗，花池里还有许多花儿陪伴着这个“新成员”。

其中有一棵腊梅树高高大大的，把这棵石榴小苗都遮住了。当时我没有太在意。两年后的一个春天，石榴树长大了，长的差不多和腊梅一样高了，我本来好奇为什么小石榴长这么快？

有一天，我看见爸爸拿剪刀剪腊梅树的枝条，我突然明白了什么。

但新的疑问又来了，爸爸为什么只剪腊梅树，不剪石榴树呢？爸爸说：“其实石榴树我也剪了，只是剪的都是根部长出来的小枝条，石榴是灌木，生长迅速，把旁边枝条剪掉，这样主干就能长得很快，长到空中；腊梅会长出很多大叶子，不剪的话会把整个院子遮得密不透风！”噢，原来是这样，跟爸爸学到很多新的知识。

和爸爸的对话之后，我开始留心观察这棵石榴树。

花池里的花大部分都开花了，石榴树的枝条上才刚长出几片叶子。叶子一开始是嫩红的，渐渐就变绿了，也越长越茂盛。我就问妈妈，石榴树什么时候开花呢？妈妈只是笑了笑让我自己慢慢等。

夏天到了，像爸爸说的那样，石榴树的主干长得可高了。石榴树是奋发向上的树。不久，石榴树开起了一个个小小的花苞，这让我大喜过望，因为这花苞让我等了很久。

又过了一个月，小小的花瓣渐渐从花苞中探出小小的脑袋，张望着这个美丽的世界。有一天大雨过后，花苞露出了灿烂的笑容，整个花都开了，但让我心疼的是，在大雨中有好几朵花都被打落了。因为有充足的雨水，那些没有被打落的花朵，没过多久就结出小石榴，这让我非常开心。

秋天里，硕大的果实已经挂在了树上，虫虫军团已经准备进攻石榴树了。没过几天，我发现石榴果实上出现了很多白点点，爸爸说这是果蝇幼虫，孵化后就会钻到石榴里面。事不宜迟，我和爸爸赶紧拿来喷水枪，对着石榴就是一通乱射，呦！还真管用！虫子纷纷从石榴上掉了下来。

这个时候，果实已经完全红了，一颗颗像红玛瑙一样的石榴，看着满树的石榴，我心里美美的，马上就可以吃了；吃不完的就送给邻居、朋友，并且自豪地告诉他们：“这是纯绿色水果，没有任何农药。”

冬天来临，石榴树已经掉光了“头发”，你可别忘了，冬天过了就是春天了哟！石榴树是奋发向上的树。

指导老师 张萌萌

鼻子“飞了”

□ 合肥市南门小学上城国际分校二（五）班 余思涵

一上课，叶老师就说要带我们玩一个游戏：贴鼻子。

老师开始在黑板上画画，先画了一个蛋壳发型，接着又画了一个脑袋、一双大眼睛和一对耳朵，却没有画鼻子，我们都非常好奇。

随后，老师宣布了游戏规则：先用布蒙上眼睛，原地转三圈，再将鼻子画在小人的脸上。这个游戏虽然我玩过，可我还是在想，如果画错了位置可怎么办啊？所以我特别紧张又特别兴奋，忍不住就想上去试试。

老师先请了朱昊天上台，递给他一支笔，然后用毛巾蒙住他的眼睛，让他原地转三圈，只见朱昊天晃着身子走到第一排，伸长了手，结果没够到黑板，大家都禁不住哈哈大笑起来，朱昊天羞得涨红了脸，又往前迈了一大步，好不容易才够到黑板。他拿出笔，开始画鼻子了，突然，下面又是一片哄堂大笑，他想了想：好像哪里不对劲儿！一定是画歪了。当他拿掉布时，自己也忍不住笑了起来。原来，鼻子“飞了”！

场景歌

□ 安庆市华中路第三小学二（1）班 王欣怡

一场大雨，一颗水珠。

一行大树，一只小鸟。

一条小河，一片草地。
一群野鸭，一尾小鱼。
一丛青草，一朵小花。
一座小院，一位老爷爷。
一家团聚，一片欢声笑语。
指导老师 王 荃

芒砀山一日游

□淮北市双龙实验小学三（5）班 晁 洋

晨曦微亮，我就迫不及待地 and 同学们一起踏上了开往国家5A级景区芒砀山的快乐大巴上。一路上，同学们欢声笑语，像一只只刚出笼的小鸟，就连大巴车都在欢快地奔驰着。

一下车，我们首先来到了玻璃栈道，又称夫子山玻璃栈道。我和同学们小心翼翼地走在玻璃道上，透过玻璃往下看，一切都变得渺小。接着，我们来到了摇摇桥，走在上面仿佛就像小时候妈妈抱着我摇晃我的样子。接下来，大家迫不及待地换上了汉服，集体拜孔。当工作人员诵读“孔文”的时候，我那不争气的眼泪一颗颗流了下来，想到爸爸工作的辛苦，妈妈教育我的不易。

收拾好了心情，我们来到了地质博物馆，在这里我们参观了恐龙化石、夜明珠、石头宴、矿文化等。时间不知不觉地过去了，我们也要返校了。

芒砀山之旅，让我们见识了古人的勤劳与智慧，了解了中国的悠久历史，在拜师礼中，还学会了感恩。

指导老师 张海燕

喂海豹

□宁国市西津小学三（8）班 张瀚予

海洋馆里我最喜欢的活动是喂海豹。

我们排好队，前面的同学喂好之后，就轮到我了。我迫不及待地跑到了工作人员旁边，他拿起了一根夹着鱼的塑料杆递给我。我兴冲冲地跑到水池边，拿起杆子高高悬在水面上空，挺直身子。这时，海豹发现“目标”，立马加速，飞快地朝鱼游来，“嗖——”地一下，海豹跳了起来，它张大嘴，正想咬住鱼。说时迟，那时快，我竟然下意识地把塑料杆收了回来。

“吧嗒——”海豹的大嘴咬空啦！我却被吓得惊魂未定，过了几秒，我定了定神，重新把塑料杆伸出去。啊！海豹竟然还在下面等着，似乎不甘心的样子，它一看到杆子上的鱼，两眼放光，“嗖”地一下又重新跳了上来。

我害怕地屏住了呼吸。“咚——”海豹抢走鱼食就掉进水里，我的手因为用力过猛重重碰到了扶手，当我把塑料杆也还给工作人员的时候，我还捂着手指，哎哟哎哟地叫着。

尽管疼，我还是觉得喂海豹真有趣！

指导老师 柳卫林